16 Objem simplexu

PRIKLAD 16.1. Urcete objem ctyrsténu s vrcholy A = [3,4,0], B =
9,5, —1], C'=1[1,7,1], D = [3,2,5].

Umime spocitat objem odpovidajiciho rovnobéznosténu:
V=|luvdw)|=I|B-A, C—A, D-—A].

Otazkou je, jak souvisi objem ¢tyrsténu s objemem rovnobéznosténu? Od-
poved souvisi s resenim nasledujictho problému.

PROBLEM: Na jaky nejmensi pocet ¢tyfsténtt téhoz objemu miizeme
rozrezat krychli?
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Objem ctyrsténu ABC'D

1
V(A,B,C,D)=Z|[B~A, C—A, D— Al

Simplex
ystmplex® = lat. ,,jednoduchy”
C D
B
C
A A X
B A

Simplex = konvexni obal n+1 linearné nezavislych bod v A,,. Pritom kon-
vexnim obalem mnoziny bodi rozumime prinik vSech konvexnich mnozin,

které tyto body obsahuji.
(Pech:AGLU /str.128 - D.11.3)

DEFINICE 37 (Objem simplexu). Objemem simplexu, ktery je
urcen n + 1 body Ay, A, ..., Ayi1 € E,, nazyvame cislo:

1
V(AL Az, ooy Aurt) = 5[4 = Augr, ooy Ay = Aga]

(Pech:AGLU /str.129 - D.11.4)

Pro vyjadreni objemu simplexu miizeme pouzit i tento vztah:

ail a12 ce a1y
1 .
V(A17 A27 ) An+1) — ﬁ i 22 o
Api11 Gps12 -+ Qpytp 1
E5 : Obsah trojahelniku ABC
1 a; as 1
V(AB,C)=3 || by by 1
C1 €9 1

Poznamka. Heronuv vzorec.
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E5 : Objem c¢tyrsténu ABCD

1
V(A,B, C, D) — 6

—_ = =

Poznamka. Eulerova ¢tyrbodova relace.

(Pech:AGLU /str.135)

17 Odchylka podprostort

17.1  Odchylka dvou piimek

PRIKLAD 17.1. Urcete odchylku dvou primek p,q
p: X=A+tu; A=[1,3,—1],u=(1,1,2),
q: X=B+sv; B=[1,1,0],0=(3,-2,1).

Odchylka dvou vektort u, v

<y

U -

Cos p =

£y
=4

Odchylka dvou piimek (rtiznobézek, mimobézek) se sméro-

vymi vektory u, v

£y
=y

COS =

=L
=
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